

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Кингисеппская средняя общеобразовательная школа № 3
с углубленным изучением отдельных предметов»

025

Тч

Тема сочинения: «Я - гражданин России»

Папсуевич Арина Викторовна

16 лет

9 класс

ФИО учителя: Селюта Инна Юрьевна

А-гражданин России.

«А что такое гражданин?»

«Госства достойной см.»

Н. Некрасов

В толковом словаре говорится, что гражданин — это «лицо, принадлежащее к постоянному населению данного государства, пользующееся всеми правами, обеспеченными конституцией, и исполняющее все установленные конституцией обязанности». Ключевые слова этой статьи: пользуется, обеспечен, исполняет. Многие люди, к сожалению, определяют свое гражданство как пользование, которое государство обязано обеспечить всеми благами. А если нет благ, если в дни трудные времена, то бьются эти, так называемые граждане, в другие страны за сытой жизнью, крива о несправедливости и беззаконии. Для них нет ничего святого в слове Родина. А ведь именно любовь к Отчизне и делает человека гражданином.

Конечно, мы, граждане, обязаны соблюдать законы, беречь историческое и культурное наследие своей страны. Но мне хотелось бы заменить слово «обязан» на слово «любим». Любим беречь, потому что любим. Любим знаменитые во всем мире дворцы — музеи, прекрасные парки и любим маленькие деревеньки, где проводили свое детство у бабушки. Наверное, именно там, в далеком от цивилизации месте, начинаешь любить свой край. Именно здесь лучше всего ощущать

связь с родной землей, с Родиной. В небольшой тесной комнате бабушкиного дома висят на стене фотографии. Большая, в тяжелой деревянной рамке, с портретом прадедушки в военной форме. А вот еще одна, где бабушка с родителями на французском фелере. Следующая — современная. Здесь моя мама и папа держат на руках меня. Это маленькая история моей семьи. И я не могу не любить свой дом, сад, в котором растет пораженная еще прадедом высокая белосильная береза. Поэтому в моем сердце будет только одна Родина.

Нельзя любить, рассчитывая на выгоду. Настоящий гражданин — это тот, кто в горе и в радости со своими отечествами. Вспомните знаменитые строки:

Не с теми я, кто бросил землю
На разбегание врагам.

Всю свою жизнь Анна Андреевна Флорева посвятила России. Кирда, забвение, — много трагического было в её судьбе. Однако никогда великая женщина не думала о том, чтобы покинуть Родину. На таких преданных людей и держится наше государство. Они служат Отчизне по велению сердца.

А-гражданин. И поэтому вижу не только достоинства своего государства, но и заметные проблемы, которые в нём существуют. Проблемы эти широко решать. И раз я не представляю своей жизни без России, то знаю, мое дело — сделать жизнь в стране лучше.

„Как имено?“ — спрочете вл. Дзвезду просто. Выберите дело по душе, не гонитесь за наживой, иди по го- ловам, будьте честными и неравнодушными. А самое главное — любите Родину, не предавайте тех, кто отдал за неё свою жизнь. Станьте достойными наместниками своих героических соотечественников.